

新春走基层

赶工赶产争春早

本报记者 付凯明

人勤春来早。1月31日,农历正月初三,焦作科瑞森重装股份有限公司工人提前返岗,开足马力赶工赶产保交付,力争实现“开门红”。

当天,记者先后走进该公司结构车间、滚筒车间,只见工人们个个精神饱满、干劲十足,车床设备机声隆隆,喷塑生产线满负荷运转,耳边的焊接声、切割声仿佛奏响一支昂扬的新春序曲。

作为全球散料输送设备优质供应商,2024年年底,该公司承接了来自俄罗斯、白俄罗斯等多个国家的出口订单。了解到客户迫切的备货需求后,该公司春节期间科学调度人员,确保生产计划准确、快速实施,争分夺秒赶进度、保交付。假期里,公司领导和车间负责人每天开展巡查工作,确保每个岗位、每位员工按章操作,在车间协调解决各类问题,全力跑出生产“加速度”。

“企业的每一份订单都寄托着客户的信任,每一件产品都是对客户的承诺。我们公司全体员工铆足干劲赶进度、保交付,决心实现2025年生产销售‘开门红’!”该公司负责人王继世信心满怀地说。



2月5日,河南省焦作市温县一家企业的工人在进行喷塑作业。当日是春节假期后首个工作日,各地企业铆足干劲忙生产,力争首季“开门红”。
徐宏星 摄(新华社发)

龙台火龙闹省城

本报记者 赵改玲 本报通讯员 郝 军

2月1日,农历正月初四,华灯初上,郑州市二七区长安古寨景区小蓬莱舞台前,三条火龙口吐火焰,腾跳挪移,上下翻飞,展现出国家级非物质文化遗产的无穷魅力。

从农历正月初一到农历正月初七,曾获得河南省民间文化艺术之乡称号的孟州市槐树乡龙台村火龙队,受邀来到长安古寨景区表演火龙舞,为当地群众和广大游客助兴。

龙台村火龙舞是国家级非物质文化遗产,已有上千年历史,是一种集体性舞蹈,需要全体舞龙人齐心合力、密切配合才能完成。近年来,龙台村火龙队在传承的基础上不断发展创新,从最初的蜡烛油火发展到现在集光电雾烟于一体的现代舞蹈艺术,让火龙舞表演跃升到了一个新的层次。

在此次表演中,火龙舞套路变幻无穷,龙喷火而飞,人驭龙而行,一招一式尽显龙舞精髓,让观众眼花缭乱。特别是青、绿、红、黄、黑五条龙同时表演,非常威武壮观,型在外尽显神采,神于内尽展情怀,真实地表达了人们对和谐幸福的精神追求。

“很精彩,非常有活力和激情。”在现场观看火龙舞表演的游客郝伟兴奋地说。



2月5日,河南华东电缆股份有限公司生产车间机声隆隆,一派繁忙景象。该公司位于修武经济技术开发区,1月份以来组织工人加紧生产赶订单,力争实现首季“开门红”。
本报记者 宋崇飞 摄



2月1日,焦作恒祥机械科技有限公司工人坚守岗位生产金刚石。今年春节,该公司多数工人为实现首季“开门红”,主动放弃休假,赶进度、保订单,全力抓生产。
本报记者 刘金元 摄

公路建设干劲足

本报记者 朱晓琳
本报通讯员 段玉明

2月3日8时,中建八局项目负责人吴俊涛已经赶到位于温县番田镇西小吴村附近的施工现场巡查。沿黄高速武陟至济源段三标段项目由中建八局承建,当天全长27.763公里的项目沿线,20余处作业面全部开工。

“今日立春,奋斗正当时。截至目前,我们已累计完成产值10.67亿元。今年,项目部将加快

梁板架设、路基土方施工进度,确保沿黄高速按期通车。”吴俊涛说。

当日,在沿太行高速焦作至济源段一标段大沙河桥西,工人们正忙着实施混凝土浇筑作业。目前,沿太行高速焦作至济源段项目大部分路段沥青下面层、中面层已摊铺完毕,四座隧道全部贯通,收费站、养护工区办公楼主体工程也已完工。

河南省公路工程局沿太行高速焦作至济源段一标段项目部副经理张长山说:“看着施工蓝图一步步变成现实,我的内心无比激动。今

年我们将紧锣密鼓地开展收尾工程建设,向全线建成通车冲刺!”

“过去一年,我们围绕市‘三十工程’建设,强化督导,挂图作战,沿太行高速焦作至济源段等6条高速公路建设有了突破性进展。”市高速公路建设指挥部副指挥长、市交通运输局局长原红波说,“今年,我市将力争建成沿太行高速焦作至济源段、沿黄高速武陟至济源段、沁阳至伊川、长垣至修武4条高速公路,力争开工建设焦唐高速温县至巩义段,全力优化境内交通基础设施网络。”

独居老人不孤单

本报记者 王 颖

春节是阖家团圆的幸福时刻。这个春节假期,家住马村区九里山街道九里山社区81岁的独居老人陈玉香虽无儿女在身边陪伴,却尽享喜乐幸福。

“闺女,你们上班忙,别忧心我,家里啥都不缺,都可好。”1月30日,农历正月初二,闺女看娘,一大早,九里山社区党支部书记周晓雯就来到了陈玉香老人家。周晓雯一边与老人聊家

常,一边帮忙收拾床铺,像亲闺女一样贴心。

“咱社区真好,每天早晚都让人到俺家转转,事事想在前、办在前,前几天大锁还帮我买零件、修电视,看春节晚会一点没耽误。”陈玉香老人高兴地跟她念叨着。

让陈玉香老人连连点赞的,是春节期间九里山街道推出的“早晚见面、每日叫应”暖心服务。该街道值班领导、社区“两委”干部和微网格员坚持每天早晚各走访一遍独居老人,详细了解老人家中蔬菜、药品的储备情况,帮助代买代办,陪伴老人聊家常,用心用情陪伴守护独居老人,让他们平安喜乐过大年。

人过春节的情况。

老人一个人过年,身体有无异样?家里的蔬菜、药品还要不要添置?为了确保辖区独居老人能够温暖过年,从农历腊月二十九开始,九里山街道就启动了“早晚见面、每日叫应”暖心服务,为15位独居老人家窗外挂上红灯笼。街道值班领导、社区“两委”干部和微网格员坚持每天早晚各走访一遍独居老人,详细了解老人家中蔬菜、药品的储备情况,帮助代买代办,陪伴老人聊家常,用心用情陪伴守护独居老人,让他们平安喜乐过大年。

古韵悠扬春风起

本报记者 张 苗

“一家人欢天喜地地把我来请,余太君我穿宅越院来到前厅……”1月29日,农历正月初一,当熟悉的豫剧《五世请缨》经典唱段在焦作影视城外广场唱起,那韵味十足的唱腔,瞬间点燃了现场的热烈气氛。春节期间,解放区精心筹备戏曲节目,为广大市民和游客献上了一场场精彩的视听盛宴。

当日午后,焦作影视城外广场上满是喜庆祥和的气息,伴随着清脆的锣鼓声与悠扬的丝竹管弦声,好戏准时开场。经典大戏一部接一部——《穆桂英挂帅》里穆桂英的飒爽英姿、《花木兰》中花木兰的巾帼豪情、《寻儿记》中孙淑林寻子的艰辛与执着,每一个经典剧目都充满岁月的沉淀和文化的魅力,让观众沉浸其中,如痴如醉。

舞台上,演员们身着色彩斑斓、精美绝伦的戏服,尽显传统工艺的精湛,其唱功和身手更是令人叫绝,举手投足间,将剧中人物的喜怒哀乐、悲欢离合演绎得栩栩如生,仿佛故事就发生在眼前。

舞台下,人山人海,热闹非凡。观众早早来到广场,抢占最佳观赏位置。“这戏唱得太好了,听得真过瘾!”一连看了两个小时的李大爷激动地说。旁边的韩大妈也连连点头说:“是啊,过年就该看大戏,这才更有年味儿!”

我市55个房地产“白名单”项目获授信25.55亿元

本报讯(记者梁智玲)去年以来,我市保交房工作取得的喜人成绩,为房地产市场健康平稳发展提供了有力保障:截至目前,全市共确定房地产“白名单”项目55个,获得授信25.55亿元,实际投放资金22.46亿元。

这组实打实的数据,是投放到房地产领域的“真金白银”,让群众购房置业吃下了“定心丸”。春节期间,位于市丰收路上的和兴金尊府项目售楼部,来看房的意向客户络绎不绝。该项目的业主代表刘先生,更是说出了心里话:“这个项目是现房销售,交房即办证,把房子买在这里感觉很踏实。”去年4月份,他在该小区购买了一套住房。经过几个月的装修,新房目前已符合入住条件。1月28日,除夕,刘先生带着孩子来到新购房处,喜庆之情溢满脸庞。

去年以来,我市打出保交房工作组合拳,全力护航房地产市场健康平稳发展,助力群众购房置业。市住房保障中心相关负责人介绍,我市组建市、县两级保交房工作专班,开展保交房攻坚战。保交房工作专班抽调16名局委骨干力量集中办公,制订“1+5+X”工作方案,形成“一项目一方案一专班一银行一审计”机制,将保交房目标任务纳入市

政府“1+10+N”目标体系管理,全市保交房工作按计划正常推进。

我市全面建立房地产融资协调机制,强化融资协调。我市建立了房地产融资协调机制,根据住建部、金融监管总局文件精神,紧密结合我市实际情况,制订《焦作市进一步发挥房地产融资协调机制作用工作方案》,采取会议、座谈等形式向区县及各银行机构进行政策传达。为推动融资协调机制高效运作,市住房保障中心、市金融监管分局组织行业主管部门、金融机构和房地产开发企业每周召开融资协调调度会,集体学习相关融资政策,听取白名单融资推进情况,集中研判解决堵点问题,全力化解房地产开发企业融资难题。截至目前,全市共确定“白名单”项目55个,获得授信25.55亿元,实际投放资金22.46亿元。

市住房保障中心相关负责人介绍,我市将进一步推进融资扩围增效工作,金融部门结合国家房地产“白名单”最新政策,进一步发挥房地产融资协调机制作用,扩大“白名单”覆盖范围和贷款投放力度,做到应进尽进、应贷尽贷、能早尽早,为企业提供资金支持,确保项目按期交付,推动市场信心恢复。

我市春节假期客运量数据出炉 累计客运163.84余万人次

本报讯(记者朱颖江)昨日,记者从市交通运输局获悉最新消息,在刚刚过去的春节假期(1月28日至2月4日),我市客运市场情况备受关注,累计客运量数据正式揭晓,共计163.84余万人次,圆满完成春节期间旅客运输任务。

在道路运输领域,春节期间累计完成客运量15.14万人次,同比增长3%,为跨省、跨市、跨县、跨乡等跨区域出行的旅客提供了良好运输保障。其中,市客运总站累计发送旅客3805人次,市旅游汽车站累计发送旅客4133人次,市区客运

包车累计发送旅客13051人次。在城市客运领域,不同交通工具各有所表现。城市公交车在春节期间累计运送乘客40.97万人次,作为城市公共交通的重要一环,为市民短距离出行提供了便利。出租车在春节期间也十分忙碌,累计运送乘客107.28余万人次,灵活的出行方式满足了市民多样化的出行需求。

水路客运方面,春节期间累计客运量为4461人次,虽然客运量相对其他交通方式较少,但为水上出行的旅客提供了独特的出行体验。

(上接A01版①)会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于深化新时代全面战略伙伴关系的联合声明》,见证签署共建“一带一路”合作规划以及外交、经贸、农业等领域多项合作文件。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃举行欢

迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中吉两国国歌。扎帕罗夫在习近平陪同下检阅中国解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为扎帕罗夫夫妇举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

(上接A01版②)促进两国和广大发展中国家的共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署共建中巴经济走廊、贸易、科技、广播电视等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为扎尔达里举行欢

迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌。扎尔达里在习近平陪同下检阅中国解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为扎尔达里举行欢

迎宴会。王毅参加上述活动。

(上接A01版③)全市2024年度重点工作总结暨2025年“三十工程”动员大会精神。

会议听取讨论并通过了市十四届人大常委会主任会议关于调整市十四届人大三次会议召开时间的决定(全文另发)。

会议研究了近期重点工作,要求迅速调整状态、收

心聚力,主动融入全市发展大局,为实现一季度经济“开门红”助力添彩。尽快制订人大助推“三十工程”方案,找准工作着力点,助推重点工程落地见效。同时,要扎实做好年度民主生活会、市十四届人大三次会议的各项准备工作。

(上接A01版④)发展是一场接力跑,全市上下要按照市委十二届七次全会暨市委经济工作会议安排,聚焦“四高四争先”,拉高工作标杆、提升工作标准、加快工作节奏,以高质量项目建设推动经济社会高质量发展,在跨年接力赛中争先进步、赶得更加出彩。

干在实处、奋勇争先,就要精准把握政策导向,明确项目主攻方向;紧盯重点关键环节,提高项目建设质效;全力强化要素保障,破解项目堵点难题;持续优化发展环境,打好项目引育硬仗;锤炼过硬能力作风,担起项目服务重任。如何推进“三十工程”?怎样做

好全年工作?“支点”已经确定,交出漂亮答卷要看发展、看变化、看成效,各级党员领导干部要切实发挥“头雁领航”作用,增强抓落实的自觉,锤炼真落实的作风,提升善落实的能力,完善促落实的机制,进一步强化“拼”的意识、提振“抢”的精神、激发“赶”的动力,千字当头铺展“春耕画卷”。

万石谷,粒粒累;千丈布,丝丝织。让我们脚踏实地、接续奋斗,以项目建设高质量为发展高质量夯基筑台,在奋力谱写中国式现代化河南篇章中作出焦作新贡献、展现焦作新作为。